

## **РЕЦЕНЗИЯ**

**на рукопись монографии А.В. Мартынюка**

**«До Герберштейна: Австрия и Восточная Европа в системе персональных связей и культурных контактов (XIII – начало XVI века)»**

Подготовленная Алексеем Викторовичем Мартынюком монография является итогом его многолетней научной работы в области изучения исторических связей Австрии и государств восточноевропейского региона в период позднего Средневековья и раннего Нового времени. Структура монография построена по проблемно-хронологическому принципу и состоит из трех частей, последовательно рассматривающих основные эпохи контактов Австрии с Восточной Европой: период становления этих контактов в XIII века, период крестовых походов в XIV веке и период накопления географических и политических знаний о востоке континента в XV – начале XVI века, накануне известной миссии Сигизмунда Герберштейна в Москву. Следует отметить фундаментальную работу автора с источниками, глубокую проработку им вопросов историографии (прежде всего австрийской, но также и немецкой, польской, российской, украинской, белорусской и др.). Автор вводит в научный оборот большой массив новой информации, в том числе и по истории контактов средневековой Австрии с землями Древней Руси и Великим княжеством Литовским, которые развивались на землях современных Беларуси и Украины. Некоторые из сведений и исторических находок могут быть охарактеризованы как уникальные.

Все вышесказанное позволяет мне констатировать, исследование А.В. Мартынюка «До Герберштейна: Австрия и Восточная Европа в системе персональных связей и культурных контактов (XIII – начало XVI века)»

подготовлено на высоком научном уровне и может быть рекомендована к печати в качестве научной монографии.

Доктор исторических наук, доцент

А. И. Филюшкин

